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Ezt a kongruenciat megszorozhatjuk a p-hez relativ prim (p — 1)!-sal:

m—1
az allitas azzal ekvivalens, hogy (p 1 ) —1= ( — 1 oszthato p-vel, azaz
p—

=1 (mod p).

P"=-1...p"-p+1)=(p—-1)...2-1 (mod p).
A bal oldalon minden tényez&t (p™ — p)-vel (ami tobbszorose p-nek) csokkentve, a kongruencia ekvivalens a
p-1)p-2)...2-1=p-1)(p-—2)...2-1 (mod p)

azonossaggal, vagyis igaz.

Megjegyzések. 1. Ha p paratlan, akkor

P"=1)...0"—p+1)=(-1)(-2)...(-p+1) = (1)’ p—1)! = (p— 1)! (mod p™),

m—1 m—1)...(p™ — 1 4
ezért (p ) —1= (p ). (p p+l) —1 oszthato p™-mel. Ebbdl pedig az is kovetkezik, hogy <p ) —pmt
p—1 (p—1)...2-1 P

oszthaté p*>™ -nel.
Puskds Zsolt (Budapest, ELTE Apéczai Csere J. Gyak. Gimn., IV. o.t.)

m
2. Ha p péaratlan, akkor az is igaz, hogy <p ) — p™ 1 oszthato p*™-nel.
p

A zarojelek felbontasaval

=1-2 p—-1)—pm-2-3----- (p—1)—
—1-p" 3. p—1)—--—1-2-3----- (p—2)-pm =
-1 (-1 (p—1)! 2
= (p— 1) — p™ M) m
(p—1!=p ( Tt Tt P (mod p=™).
A zardjelben levs tortek értékei egész szamok, nem oszthatok p-vel és kiillonb6zé maradékot adnak p-vel osztva, mert
ha
- 1) —1)!
(p . ) _ ’ ) (mod p),
? J
akkor

(p—1'-j=(p—-1)!i(mod p)
és j =1 (mod p). Ezért

) (p—1)! — 1) —1

és igy
(" —1)...(p" —p+1)=(p—1)! (mod p" ).

m m

-1
1 ) — 1 oszthato p™*1-nel, (p ) — p™ ! pedig oszthaté p?™-nel.
p

Ebb6l pedig kovetkezik, hogy (p
Ehreth Imre (Bonyhad, Pet6fi S. Gimn., IV. o.t.)



